Įžymių asmenybių nuopelnai informatikos mokslui
· Alanas Tiuringas (1912 m. birželio 23 d. – 1954 m. birželio 7 d.) – žymus britų matematikas, logikas, kriptografas ir karo didvyris, laikomas informatikos mokslo tėvu. Jis:
· aprašė abstrakčią skaičiavimo mašiną (vėliau ji pavadinta Tiuringo vardu), kuri padėjo formalizuoti algoritmo sąvoką;
· Antrojo pasaulinio karo metu vadovavo darbo grupei, kuri iššifravo Enigmos kodą, naudotą vokiečių karo laivyno.

· Konradas Cūzė (1910 m. birželio 22 d. – 1995 m. gruodžio 18 d.) – vokiečių inžinierius, neoficialus pirmojo šiuolaikiniais principais grįsto kompiuterio sukūrėjas, pirmosios algoritminės kalbos autorius, skaitmeninės visatos idėjos pradininkas. Jis:
· sukūrė keletą automatizuotų skaičiuotuvų, kurie turėjo valdymo modulį, atmintį ir aritmetinius veiksmus atliekantį procesorių;
· 1936 m. pagamino „Z1“, pirmąjį dvejetainę aritmetiką naudojantį kompiuterį;
· 1939 m. pagamino funkcionuojantį elektromechaninį „Z2“ modelį; 
· 1941 m. sukūrė automatinį programuojamą skaitmeninį kompiuterį „Z3“;
· 1946 m. sukūrė pirmąją algoritminę kalbą, kurią pavadino „Plankalkül“.
· Styvas Džobsas (1955 m. vasario 24 d. – 2011 m. spalio 5 d.) – JAV verslo magnatas, vienas „Apple“ kompanijos įkūrėjų, išradėjas. Jis: 

· kartu su „Apple“ įkūrėjais Styvu Vozniaku XX a. 8-ojo dešimtmečio pabaigoje sukūrė vieną pirmųjų plačiai naudojamų asmeninių „Apple“ kompiuterių;
· 1979 m. įkūrė kompiuterinės animacijos kino studiją, kuri laimėjo 26 „Oskarus“, 7 „Auksinius gaublius“, 3 „Grammy“ bei daugybę kitų apdovanojimų;

· 1988 m. sukūrė pirmąjį „NeXT“ kompiuterį bei „NeXTSTEP“ ir „OpenStep“ operacines sistemas, kurių pagrindu buvo sukurta operacinė sistema „Mac OS X“;
· 2000 m. sukūrė nešiojamąjį grotuvą „iPod“, kuris gali groti muziką, rodyti nuotraukas ir vaizdo filmus;

· 2006 m. sukūrė pirmąjį išmanųjį telefoną „iPhone“ su jutikliniu ekranu, minimaliu standžiuoju disku, operacine sistema, fotokamera,  nešiojamąjį muzikos grotuvą ir internetą;
· 2010 m. sukūrė planšetinį kompiuterį „IPad“ su „IPhone“ operacine ir taikomąja programine įranga.
