NEPILNAMEČIŲ „INTERNETINIS AUKLĖJIMAS“:
KAIP UŽTIKRINTI JŲ SAUGUMĄ?

9–12 metų: nepriklausomybės siekis

Šio amžiaus vaikai siekia būti kuo labiau nepriklausomi, todėl tėvams sunku visą laiką prižiūrėti, ką jie veikia internete. Vaikų gyvenime svarbiausią vietą pradeda užimti draugai ir bendravimas su jais.
9–12 metų vaikas taip pat jau yra pakankamai suaugęs, kad galėtų suprasti intelektinės nuosavybės reikšmę. Jis mėgsta klausytis muzikos ir parsisiųsti ją bei kitokį e. turinį, todėl jam reikia paaiškinti, kas šioje srityje teisėta, o kas ne ir kokios galimos pasekmės.

13–17 metų: savojo „aš“ paieškos

Šio amžiaus paaugliai paprastai patiria psichologinių asmenybės transformacijos iš vaiko į suaugusįjį sunkumų, ieško naujų vertybių ir tikslų. Paaugliai atviri naujoms idėjoms, bet neturi pakan​kamai patirties, kad kritiškai jas įvertintų.

13–17 metų vaikai aktyviai naudojasi visomis interneto galimybėmis: paieš​ka, pokalbių kambariais, as​meniniu el. paštu.

Nors tiesiogiai tokio amžiaus vaikų kontroliuoti nepavyks, galima geranoriškai kalbėtis su jais apie poten​cialias interneto grėsmes, skatinti atviram pokalbiui apie tai, ką jie veikia internete, su kuo bendrauja, kokiose svetainėse lankosi. Taip pat galima naudoti interneto turinio filtrus, kurie iš dalies mažina prieigą prie nepagei​daujamo turinio svetainių.

Paaugliai naudojasi asmeniniu el. paštu, todėl reikėtų jiems paaiškinti, jog neskelbtų jo viešai internete, kad apsaugotų privatumą ir kompiuterį nuo šlamšto (angl. spam). Taip pat būtina patarti riboti informaciją, pateikiamą asmeninėse interneto svetai​nėse ar tinklaraščiuose (angl. blog): neskelbti ten asmeninių nuotraukų, kontaktinių duome​nų ir kt.

Dėl atsirandančios tam tikros finansinės paauglių nepriklausomybės (kišenpini​giai, asmeninis mobilusis telefo​nas ir pan.) reikia ugdyti paauglio atsakomybę ir šioje srityje. Svarbu paaiškinti, kad nepasitarę su suaugusiais jie neatliktų piniginių pavedimų, nieko nepirktų, nežaistų azar​tinių žaidimų.

Internetas tampa nauja gyvenimo dimensija, kurią tėvai turi gerai pažinti, kad galėtų išmokyti joje tinkamai, saugiai ir atsakingai elgtis savo atžalas.
Parengta pagal projekto „Draugiškas internetas“ svetainėje pateiktą informaciją
