Vytautas Kernagis (1951 m. gegužės 19 d. – 2008 m. kovo 15 d.) – lietuvių muzikos, dainuojamosios poezijos atlikėjas ir autorius, pramoginių renginių režisierius, televizijos laidų vedėjas. Dainuojamosios poezijos pradininkas Lietuvoje.

Biografija
V. Kernagis – menininkų Aleksandro Kernagio ir Gražinos Kernagienės-Blynaitės sūnus. Iki 3 klasės mokėsi M. K. Čiurlionio menų gimnazijoje, po to  – Vilniaus 23-oje vidurinėje mokykloje. Studijavo aktoriaus meistriškumą Lietuvos valstybinėje konservatorijoje, kurią baigė 1973 m. Nuo 1975 m. ėmė neakivaizdžiai studijuoti estrados režisūrą Maskvos A. Lunačiarskio teatro meno institute, kurį baigė 1980 m.

Mirė 2008 m. kovo 15 d. naktį, eidamas 57-uosius metus, po sunkios ligos.
Palaidotas Vilniaus Antakalnio kapinėse, Menininkų kalnelyje.

Veikla
V. Kernagis buvo kolektyvų „Aisčiai“, „Rupūs miltai“, „Dainos teatras“, kabareto „Tarp girnų“ narys. Sukūrė per 200 dainų pagal savo, Sigito Gedos, Marcelijaus Martinaičio, Juozo Erlicko, Dalios Saukaitytės, Vinco Mykolaičio-Putino ir kt. žodžius. Vaidino filmuose „Kai aš mažas buvau“ (1968 m.), „Maža išpažintis“ (1971 m.), „Atsiprašau“ (1982 m.), „Kažkas atsitiko“ (1986 m.). Įdainavo įvairias partijas miuzikluose „Velnio nuotaka“ (1975 m., Girdvainio partija), „Ugnies medžioklė su varovais“ (1976 m., Rolando partija), „Dainuojantis ir šokantis mergaitės vieversėlis“ (1978 m., Vieversėlio partija).

Buvo žaidimo „Paskutinis šansas“ (LTV), pramoginės laidos „Muzikinis viešbutis“(LTV) vedėjas, realybės šou „Robinzonai“ (TV3) režisierius ir vedėjas, „Džiunglės“ (TV3), žaidimo „Kas laimės milijoną?“ (TV3), muzikinės laidos „Žvaigždžių duetai“ (LNK) vedėjas.

Apdovanojimai
1995 m. V. Kernagiui įteikta muzikinė Antano Šabaniausko premija, 2000 m. – „Bravo” statulėlė, 2002 m. – Lietuvos didžiojo kunigaikščio Gedimino ordino Karininko kryžius, 2008 m. – Lietuvos nacionalinė kultūros ir meno premija už populiariosios kūrybos profesionalumą ir artistiškumą. 
